

Отзыв

доктора медицинских наук, профессора Ломиашвили Л.М. на автореферат диссертации Магановой Заремы Шарифьяновны на тему: «Оптимизация комплексного лечения гингивита у женщин с отеками, вызванными беременностью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Тема диссертационного исследования является актуальной и посвящена повышению эффективности лечения гингивита у женщин с отеками, вызванными беременностью. В качестве субъекта исследования выступали женщины с физиологическим течением беременности и отеками, вызванными беременностью, состоящие на диспансерном учете врача стоматолога и акушера-гинеколога женской консультации ГБУЗ МЗ РБ «Городская клиническая больница № 8 г. Уфа» и в стоматологическом кабинете женской консультации ГБУЗ МЗ РБ «Родильный дом № 3 г. Уфа». Предмет исследования – 187 беременных женщин (индивидуальная карта беременной и родильницы форма 111/у), 127 амбулаторных карт стоматологического больного (форма 043/у) так же изучены биохимические и иммунологические показатели, молекула средней массы, провоспалительные цитокины ротовой жидкости.

Все выше сказанное определяет актуальность цели и задачи диссертационного исследования, связанного с повышением эффективности комплексного лечения гингивита у женщин на основе применения жевательного фитосубстрата оригинального состава. В работе впервые в клинике обоснованы показания и лабораторные критерии эффективности применения жевательного фитосубстрата.

По материалам диссертации опубликовано 10 работ, из них 6 – в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Получен 1 патент РФ. Результаты неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях.

Автореферат отражает основные положения диссертации.

Выводы диссертации научно обоснованы и вытекают из цели и задач выполненного исследования. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс. В работе представлены отечественные и зарубежные источники. Критических замечаний нет.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Магановой З.Ш. на тему «Оптимизация комплексного лечения гингивита у женщин с отеками,

вызванными беременностью» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора Чуйкина Сергей Васильевича является самостоятельно законченной квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной задачи - повышение эффективности комплексного лечения гингивита у женщин с отеками, вызванными беременностью, что имеет существенное значение для стоматологии.

По уровню научной новизны и практической значимости, представленное исследование полностью соответствует требованиям п.9 (абзац 2) «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г., предъявляемые к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Доктор медицинских наук, профессор
заведующий кафедрой терапевтической стоматологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Омский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
(научная специальность 3.1.7. Стоматология),
профессор

Ломиашвили Лариса Михайловна

10.04.2023

Согласен на обработку моих персональных данных

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ОГМУ Минздрава России), 644099, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12, телефон: (8-3812) 95-70-01; 209-007, e-mail: rector@omsk-osma.ru



Подпись *Ломиашвили Л.М.*
заверяю _____
Начальник управления кадров
В.И. Луговой